

**Formulár príkladov dobrej praxe b)**

<b>Názov projektu</b>
Podpora zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa
<b>Názov operačného programu</b>
Ľudské zdroje
<b>Kód vyzvania a ITMS2014+ kód projektu</b>
OP ĽZ NP 2016/3.2.1/01 kód ITMS2014+: 312031CFB4
<b>Názov prioritnej osi, investičnej priority a špecifického cieľa</b>
3 Zamestnanosť 3.2 Rovnosť medzi mužmi a ženami vo všetkých oblastiach vrátane v oblasti prístupu k zamestnaniu, kariérenmu postupu, zosúladenia pracovného a súkromného života a presadzovania rovnakej odmeny za rovnakú prácu 3.2.1 Zlepšením podmienok pre zosúladenie pracovného a rodinného života zvýšiť zamestnanosť osôb s rodičovskými povinnosťami, najmä žien
<b>Miesto realizácie projektu (mesto/okres/samosprávny kraj)</b>
Bratislavský samosprávny kraj, Trnavský samosprávny kraj, Trenčiansky samosprávny kraj, Nitriansky samosprávny kraj, Banskobystrický samosprávny kraj, Žilinský samosprávny kraj, Prešovský samosprávny kraj, Košický samosprávny kraj
<b>Časový rámec realizácie projektu (dátum začatia a dátum ukončenia realizácie projektu: ddmrrrrr – ddmrrrrr)</b>
01.04.2022 – 31.12.2023
<b>Rozpočet projektu (celkové náklady na projekt a výška poskytnutého nenávratného finančného príspevku)</b>
1 277 881,02 €
<b>Kontaktné údaje prijímateľa (názov a sídlo prijímateľa, meno kontaktnej osoby pre projekt, telefón, fax, e-mail, webová stránka)</b>
Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny Špitálska 8, 812 67 Bratislava Slovenská republika  Mgr. Zuzana Lakotová Kodhajová 02/20 444 830 <a href="mailto:zuzana.lakotovakodhajova@upsvr.gov.sk">zuzana.lakotovakodhajova@upsvr.gov.sk</a> <a href="http://www.upsvar.sk">www.upsvar.sk</a>
<b>Ciele projektu (uved'te kľúčové slová)</b>
Cieľom národného projektu je podpora zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa a to za účelom zabezpečenia vhodných pomôcok na saturáciu potrieb a celkový rozvoj dieťaťa.
<b>Cieľové skupiny (uved'te kľúčové slová)</b>
Zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa
<b>Stručný opis projektu: (max. 50 riadkov)</b>
<b>I. Ciele</b>
Cieľom národného projektu je podpora zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa, v ktorých sa poskytuje služba na podporu zosúladenia rodinného a pracovného života, a to za účelom zabezpečenia vhodných pomôcok na saturáciu potrieb a celkový rozvoj dieťaťa. Potreba

zabezpečenia absentujúceho materiálneho vybavenia a v rámci neho vybavenia podnetnými pomôckami a hračkami pre deti do troch rokov veku je nespochybniteľná. Používaním týchto pomôcok a hračiek sa predpokladajú efektívnejšie, zaujímavejšie a pútavejšie interakcie detí s opatrovateľmi, čím sa prispeje aj k trvácnosti zážitkov detí. Dobré a vhodné vybavené zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa sú predpokladom poskytovania služby na podporu zosúlad'ovania rodinného a pracovného života.

## 2. Plánované aktivity (max. 15 riadkov)

Projekt je realizovaný prostredníctvom hlavnej aktivity - Poskytnutie finančnej podpory pre zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa podľa § 54 ods. 1 písm. a) zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti.

Hlavným predmetom je poskytnutie finančného príspevku užívateľom - zariadeniam starostlivosti o deti do 3 rokov veku dieťaťa, v ktorých sa poskytuje služba na podporu zosúlad'ovania rodinného a pracovného života, na úhradu vynaložených finančných prostriedkov za nákup pomôcok a hračiek slúžiacich pre deti na rozvoj psychomotoriky, jemnej a hrubej motoriky, rozvoja reči, komunikácie, pomôcok na rozvíjanie umeleckej a hudobnej expresie, technických, prírodovedných zručností, pohybových aktivít či kolektívnej spolupráce.

Vytvorenie vhodného prostredia prostredníctvom materiálneho vybavenia zariadení môže prispieť aj k zvyšovaniu kvality poskytovanej sociálnej služby. Poskytovatelia sociálnych služieb poskytujúci kvalitnú službu na podporu zosúlad'ovania rodinného a pracovného života na základe odbornosti zamestnancov, ale aj vhodného vybavenia, majú v konkurenčnom prostredí stabilné miesto. Poskytovanie kvalitnej starostlivosti o deti v podnetnom prostredí je predpokladom vyššieho záujmu rodičov o umiestňovanie detí do týchto zariadení, čo bude mať vplyv pri rozhodovaní sa rodiča ohľadom jeho možnosti návratu alebo vstupu na trh práce.

## 3. Výstupy/výsledky: kvalitatívne a kvantitatívne (vo forme merateľných ukazovateľov)

Názov merateľného ukazovateľa	Cieľová hodnota	Stav naplnenia k 30.11.2023	Plnenie v % k 30.11.2023
Počet podporených zariadení	218	70	32,11
Počet podporených zariadení, ktoré po ukončení projektu poskytujú služby v oblasti starostlivosti o deti	218	0	0,00

## 4. Nadväznosť (trvalá/následná udržateľnosť výsledkov projektu)

Kúpa vhodných hračiek a pomôcok má vplyv na podporu a samotný vývin detí, ktorým sa poskytuje starostlivosť v predmetných zariadeniach, a taktiež prispeje k inovatívnejšiemu prístupu zariadení k starostlivosti o deti. Prostredníctvom vhodného vybavenia zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa sa predpokladá aj zatriktívnenie poskytovanej služby, ktorá má za účel podporu zosúlad'ovania rodinného a pracovného života rodičov detí tejto cieľovej skupiny.

### Fakultatívne položky:

#### 1. Problémy zistené pri aplikácii

V čase prípravy národného projektu bolo v Centrálnom registri zapísaných 218 zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa. Tento počet bol stanovený ako cieľová hodnota merateľných ukazovateľov. Záujem zo strany zariadení bol však nižší ako sa predpokladalo.

#### 2. Prenositel'nosť (odporúčania pre zavedenie príkladov dobrej praxe, odporúčania pre použitie príkladov dobrej praxe v iných podmienkach)

***Vydané publikácie zamerané na šírenie výsledkov projektu, webové stránky alebo iné aktivity***

Publicita a informovanosť bola zabezpečená počas celého obdobia trvania realizácie projektu a riadila sa Manuálom pre informovanie a komunikáciu pre prijímateľov v rámci EŠIF (2014-2020) pre Operačný program Ľudské zdroje.

Zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa, ktoré boli zapojené do národného projektu boli označené špecifickým plagátom vo formáte A3.

Počas implementácie NP bola v rámci publicity priebežne vytváraná fotodokumentácia.